

БРОЈ 5 ПАРА

Стан Редакције и Администрације Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Администрацији. Цена утврђена.

Неплаћена се писма не примају. — Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новац и све остало што се односи на лист, слати власнику листа

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

БРОЈ 5 ПАРА

Адреса за телеграме „СТРАЖА“—Београд

Претплата за Србију на пошти:
на годину Дин. 12—
6 месеци 6—
3 месеца 3—
1 месец 1—

За иностранство на пошти:
на годину Дин. 30—
6 месеци 15—
3 месеца 7-50

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

УРЕЂУЈЕ ОДБОР

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

Ударена тачка

ПЕТРОГРАД, 26 јула.

Јављајући да је Варшава из стратегијских разлога евакуисана Велики Кнез Николај Николајевић је нагласио, да је евакуисањем ударена последња тачка немачкој офанзиви, и да се имају очекивати значајни догађаји.

Наше бојиште

— Погибња једног аустриског генерала. — Извучени топови. —

(Извештај Врховне Команде)

КРАГУЈЕВАЦ, 26 јула

По исказу непријатељских заробљеника приликом нашег бомбардовања Оршавачке железничке станице крајем јула погинуо је генерал мајор Гвидо барон Клигспор.

Ових дана је нашим војницима пошло за руком да код Шапца извуку из Саве два непријатељска топа која су по свој прилици биле потопљена приликом непријатељског бежања крајем новембра прошле године. Продужено је тражење и има наде да ће се наћи још топова и другог ратног материјала.

Неколико савета Бугарској

Бугари су народ незрео и економски и културно, као што смо и ми; они имају и морају имати тежњи за националним благостањем, као што је случај и код нас; њиховим аспирацијама треба дати одушке, као што захтевамо да се и нашим учиви, али и њихов рад треба наградити истим мерилом као и наш. И шта ће онда бити: Србија ће бити и војнички и економски, па и културно далеко јача од Бугара; Бугарска ће остати заборављена. А вједна и друга биће награђене потпуно заслужено.

Желећи Бугарима и ово што им њихове пуноправне вође не желе, и ступајући у данашњем чланку као пријатељи интереса бугарског народа, ми им износимо ово неколико потпуно непристраних и здравих савета, којих би требали бар у дванајестом часу своје заблуде да се при-

ли користи своје народу, онда несме трпети на престолу човека, који се коси са његовим интересима. Догод се један Немац налази на престолу вође бугарског народа, докле ће идеје тога народа блудети мрачним путањама, или ће једног дана за увек ишчеvenuti. Масу може успешно да предводи једино човек из те исте масе. То је толико логично, да му не треба никаквог коментара. — То је друго. И најзад. Зашто Бугари драже онога, који се показао у скоро минулој прошлости њихов победилац? Победници треба ласкати, ако се жели његова наклоност и попустљивост. Дразите ли га, ви одржавате у њему вечитог непријатеља. И кад буде захтевао од његових управних кругова, да се обазру према интересима побеђенога, они неће имати оправдања према својој нареду, увређеном поганством и цинизмом побеђеног, да би могли потписати обавезу на концесије слабијем непријатељу.

Бугарска штампа није ништа корисно донела својој нареду зато што је непрекидно вређала Србију. Можда је тиме само штетила себи. Нека преобрази свој тон писанја и ми јој гарантујемо у успех, јер није двојлично тајно задобити управне кругове, док се јавно клеветају они, чије се коже све таче; у нареду треба створити љубави, и тиме је све најпозитивније постигнуто.

Последњи демарш Сила Четворног Споразума увериће званичну Бугарску у здраву срж ових савета. А ми бисмо и ради нас и ради њих више желели да се они преобразе пре него што би се уверили у своју досадашњу заблуду.

Ако званична Бугарска же-

Нов немачки план

— Специјалан извештај —

БУКУРЕШТ, 26. јула

Данас је овде ухваћен на бежичној телеграф. станици један немачки телеграм за Турску којим јављају „својим храбрим трупима на Оријенту“ да је „победоносна немачка војска“ ушла у Варшаву и Ивангород и да ће за недељу дана бити утврђен цео руски фронт, те ће на тај начин бити ослобођен знатан део трупа,

ЈОН

Работ

Нишки Пресбиро је издао овај деманти:

„На основу уверења што смо га добили од овдашње полицијске власти у стању смо утврдити, да је извештај што га је објавио лист „Балкан“ у својој 202 броју под насловом „Један Скандал“, који се односи на г. Душана Синбада, чиновника Краљ. Срп. Пресбирова, потпуно измишљен и лажан“.

О, јалви Синобаде! Све оно што наш нишки пресбиро демантује, показује се као тачно.

Аргус

У Софији

— Долазак једне поверљиве личности цара Вилхелма —

Софија, 26 јула.

Граф Волтер, лични пријатељ цара Вилхелма допутовао је у Софију. Његовом долазку придаје се политички карактер. Говори се, да његов долазак стоја у вези о даљем држању Румуније.

Женски свет

Одговори на анкету:

„Коквим особинама треба да располаже суйруг, па да му жена призна првенство?“

19) Да је у души чврст као што му је кожа на лицу, да је у срцу мек, као што су му власи на глави.

Крушевац.

Даринка Симић

20) Да је послушан према жени. (Ово више личи на карикатуру. Уреди.)

Пирот.

Љ. Д. Стојановић

21) За сваку жену човек у првенству треба да располаже другојачијим особинама. Колико људи, толико ђуд.

Лучице

Божа К. М., б. н.

22) Из искуства свога и својих пријатеља дошао сам до закључка да жена човеку неће признати првенство све док он не умоли Бога, да јој опрости први грех.

П...

Свештеник П. О. Н.

23) Не сме лопотом да изази а љубомору у жене, не сме грубошћу да јој улива страх.

Скопље.

„Један уметник“

Ото Вајс:

Ованви смо

(АФОРИЗМИ)

Новинар:

Па ипак су маказе најпријатнији сарадник.

Књиговезац:

Мој и попов занат једно исто дело: ми везујемо оно што најмање познајемо.

Војна ситуација

На новим положајима

— Груписање нових армија. —

Да ли се Макензенов чокрет има сматрати као одлучна операција у целој кампањи? Покрет је тај без сумње важан, и ако Макензен успе заузети линију Ковел—Холм—Лубљин, дотле Аустријанци држе Иванов на истоку, не посредна веза између руских армија биће пресечена, и то не Русе, ако се буду морали повлачити са Висле, довести у веома опасан положај. Али ако Макензен и надвојвода немају ни у ком случају више од 14 армијских корпуса, и ако у нападу на руске централне и северне војске учествују укупно 36 армијских корпуса, онда Макензену операција, ма колико била величанствена, треба посматрати само као део једне целине.

Слична се кампања водила и раније, и то под околностима које нису биле толико различите, да се не бисмо могли користити искуством те раније кампање. У мају и јуну 1812. руске армије биле су подељене на две групе, од којих се једна под Барклајем простирала од Шавли на Вилни до Пружанија. Друга под Баградионом била је у области Лувк, одвојена од прве групе, подводним пределом Горњег Пипета. Тада, као и сада, овај расцеп руских армија изазвао је у неколико сам непријатељ својим диспозицијама, претећи једновремено и јужном и северном делу руског војшта. Наполеонов је план био да упути Шварценберга на Лубљин, и да у исто време удеси тако да изгледа као да ће се и Жером ту састати с њиме, како би одвукао руску пажњу од северног дела бојишта, где је Наполеон био решен да дејствује главном силом. Наполеон се надао да ће се Суся упустија на југу у операције које нису могле ничем одвести, и за то време „наше лево крило“, говорио је он,

прешло би Њемен, и нападо Русе с бока. С погледом на тај равнији случај, не треба због акције двеју војски на југу потдељивати Хиденбург удар у центру и на северу.

Остављајући на страну пољско војиште у правом смислу речи, очевидно је да Руси врше једно опште повлачење иза Висле и Нарева. Од извесног времена било је јасно да се то повлачење морало извршити. Да ли ће се Руси моћи одржати на тим речним линијама где су се повукли, зависи од јачине немачког напада северно од Њемна, и од руске моћи да му се суспехом одупру. Треба обратити пажњу, да се сада Билонјево име доводило у везу с овом офанзивом. Раније се узимало да Фалкенхаузен дејствује на тој страни, а да је Билонјева армија на Наревском фронту. Ако се осма армија придружила Фалкенхаузену, немачка снага северно од Њемна мора бити врло знатна. Извесно је да врло велике резервне и ландверске трупе нападају на Наревском и Василном фронту.

Општа ситуација Немачке, и са дипломатског и са војног гледишта, тражи нешто драстично, а војна је ситуација у Пољској таква да се Немци смеју надати да ће такав резултат постићи офанзивом која је сада у току. Не треба веровати у приче које се сада разnose о огромној немачкој надмоћности. Остављајући на страну аустријске армије према Иванову, аустро-немачке трупе не могу износити много више од милион и по војника. Руске трупе не износе ни толико. Ако се узму у рачун само потпуно наоружани војници, ми не бисмо имали разлога за стрепњу, да са руском муницијом не стоји тако сумњиво, али, како су Руси несумњиво њоме оску-

дни, ситуација је у највећем степену неизвесна, и идућа догађаји биће пуни драматичног интереса за све нас.

(од пуков. Ретингоа војног стручњака лондонског „Таймса“)

Пред новим заплетом

— Италијанско-турски конфликт и Румунија —

Букурешт, 26 јула

Конфликт између Италије и Турске све се више заоштрава, и по машљењу једног румунског дипломате изгубљена је свака нада, да ће се ва миру свршити.

Сазнаје се, да је турска влада преко свог посланика у Букурешту умолила Братијана, да се румунска влада прими посредства. У истом смислу учинили су кораке код румунске владе и посланици Немачке и Аустроугарске.

Г. Сазонов

— Значајна изјава у Думи —

Петроград, 26. јула.

Г. Сазонов је рекао у Думи, да руска влада и цео народ неће престати са ратом пре но што победи коначно непријатеља.

У овоме се слажу и све савезне државе.

Енглеска војска

— Општа војна обавеза —

Лондон, 24. јула.

Енглеска влада разматра предлоге како да се број енглеских војника подигне на 2 милиона.

Очекује се закон о општој војној обавези.

Хаки паша

Конференција са др. Радославовом

Софија, 26. јула.

Полазећи на своју нову дужност, — посланика у Берлину — Хаки паша се задржао краће време у Софији. Том приликом је посетио др. Радославова и са њиме веома дуго конферисао.

Увече је Хаки паша продужио пут за Берлин.

Питање Солуна

— Пред окупацијом Солуна —

СОЛУН, 26 јула

Из Атине телеграфишу: У згради енглеског посланства одржана је конференција сила Спразума. Овој је конференцији присуствовао и српски посланик г. Живојан Балугџић. Конференција је била веома дуга, трајала је више од два сата, а затим је енглески посланик у пратњи команданта савезничке флоте постали су г. Гунариса и код њега се задржали подуже. Кружи вест, да се на конференцији говорило о окупацији Солуна, и да је решено, да се у интересу Савезничке ствари изврше припреме за окупацију Солуна.

Енглески посланик и командант флоте, по тој вести, имали су о овоме решењу да обавесте грчког премијера. Ова је вест примљена са узбуђењем и разво се коментарише, међутим, влада још није ништа по овоме објавила.

САНТЈАГО

Немачка и Румунија

— Немачка утиче. —

Спец. телеграм

Букурешт, 26 јула

Немачки и аустријски посланици опет су посетили Братијана и са њиме дуго конферисали. У добронформисаним круговима се тврди да Немачка и Аустрија преко својих посланика утичу на Румунију да пропусти муницију за Турску.

Братијано је најенергичније одбио захтеве Немачке и Аустрије.

Јон.

Против Дарданела

— Изјава једне енглеске политичке личности —

Лондон, 26 јула.

Једна угледна политичка личност, вероватно какав виши чиновник министарства морине објавио је у „Дејли Телеграфу“ чланак под насловом Генералнајши напади на Дарданеле. У чланку, који је начинио најбољи утисак на све духове у Енглеској каже се између осталог и ово: Ми се данас налазимо пред једним решењем: и са сува и са мора учинићемо напад једновремено, и моје је дубоко уверење, да ћемо бити крунисани успехом: Ми са нашим савезницима бићемо господари мореуза, а са њиме и господари Цариграда.

Треба признати, до сада смо грешили, али данас после дванаест месеца ратовања не сме се више да грешити, јер свака грешка коју би и даље чинила продужавала би рат за месец и два дуже.

Држање Португала

— Још један противник. —

Париз, 26 јула

У Лисабон се налази већ од неколико дана једна угледна политичка личност блиска енглеској влади. У политичким круговима се посети ове личности придаје важност и држи се, да се између Португала и Енглеске воде преговори о учешћу републике у акцији.

Јусуф Изедин

— О положају Турске —

— Спец. извештај —

Софија, 26. јула.

Турски престолонаследник Јусуф Изедин, који се пре неколико дана вратио са Галипољског полуострва, где је извршио генералну смотру над тамошњим трупама, изјавио је великом везиру, да је положај Турске на крају крајњег отпора. Ако Немачка не успе да приволе Румунију, да преко своје територије пропусти целокупну муницију за Турску, Порта мора тражити

ФЕЛТОН

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајриха фон Роса — (34)

Поред њих и око њих такође лежали су убјавени коњи. Рањени војници који нису могли да иду, копали су ноқтама, ексерима и зубима месо са утробе ових убјавених коња.

Ти јадници, изнурени глађу и боловима од рана као и од других недаћа, поцрнели су као гавранови и само се по облику, т. ј. по димензијама могли познати да су то људи и наче ничега људскога нису на себи имали. Ко зна колико су дана лежали ту без хране и воде без завоја на голој ледини у оном смраду од лешева.

Најжалосније је било то што су се ту виђали војници који су по наредби скупљали

олово и топовска зрна а на ове грешнике нико се није ни освртао.

При крају нашег одмора чули смо неповољне вести. Наиме: да Витгштајн бије одлично битку код Дине и да с великим успехом напредује због тога се цела армија повлачи а Баварци су потучени до ноге.

Сваки дан је бивало све теже и горе по нас. Изјутра су нам издавана наређења да се набавља храна како за стоку тако за људство. Изјутра су одлазили а у вече су већ морали да се враћају снабдевени с храном. У почетку су је набавили у већим количинама али десетије једва се на-

лазило само мало сламе и зоби.

Па и то мало сточне хране што су доносили набављали су под најтежим условима. Наоружани сељаци и Козаци нападали су ове и увек су се враћали у логор са губитком у љуаству и у коњима тако, да су команданти били принуђени, да са овима пошаљу читаве пукове пешака са артиљеријом.

И тако борећи се са Козацима и сељанима набављали су и оно мало хране што је се могло набавити али су је увек скупо плаћали у жртвама.

Ово фурџирање слабило је наше, иначе десетковане пукове тако, да је коњица због тог фуражирања изгубила пола у људству а пола у стоци.

Наш пук, коме сам припадао, бројао је на два дана пред овим најљућим окршајем

само у командантима: један командант, два штабовска официра, један штабовски рит мајор, пет потпоручника, четри наредника, пет под-официра, шеснаест ловаца.

Свим ових који рукују борбама имали смо: једног вишег лекара једног вишег, једног разводника болесника и једног ордонанса.

Тако смо ми стајали бројно на дан 18. октобра, пре него што је дан освануо пробудише нас два топовска пуцања. Једна граната сем ове две пала је у непосредној мојој близини ударивши у земљу експлодовала је непричинивши никакву штету.

Око пола ноћи узјахали смо на коње и тек што смо се могли окренути, већ је непријатељски фронт наступао за нама у масама. Још насмо добро стигли да се прикупимо јер нам је половина коња поплисала а Руси отворише ва-

тру из топова.

Стање војничких духова у опште код нас било је тако бедно, да смо ми мислили Руси ће нас тако лако прегазити али каквим чудом је то спречено сазнао сам тек доцније.

Умешношћу краљевом и брзом одлуком спречено је то на тај начин, што је он знао мудро да употреби кирасарце и мање групе коњаника.

При почетку борбе изгледало ми је да се налазимо у великом метежу и да се сваки од нас изгубио, па тражи и гледа како ће да избегне од Козака.

Откуда је и дошло да сам ја са моја два помоћника журрио ка врху шуме где је пре тога стајала пољска пешадија, јер ту сам се ја извесно време осећао сигурним.

— Наставиће се —

сператан мар од Четворног Споразума, ако је рада да одржи турску Царевину.

„Наш највећа непријатељ то је нада коју нам немачка улива“.

Борко.

Г. Савински

(Специјалан телеграм)

Софија, 26 јула
Корак г. Савинског код бугарске владе у погледу пропуштања ратног материјала за Турску пропао је. Утврђено је да су и румунска и бугарска влада пропустиле знатну количину муниције преко своје територије за Турску.

У Мраморном Мору

— Акција енглеских подводних бродова —

Солун, 26 јула.
Један енглески подводни брод потопио је прејуче, у Мраморном Мору, један брод од три хиљаде тона, једну мању лађу и неколико шалупа. Ова је даље избацио неколико торпиља на једно предграђе Цариграда, бацивши у ваздух магацин муниције и покварив железничку пругу.

Јермени

— Очајно стање —

Софија, 26 јула.
Из Дедеагача телеграфишу, да су тамо стагла два турска лекара, Јермени по народности и да су се предали бугарским властима, код којих су изјавили да су пребегли из Једрена пошто нису више могли да подносе терор, који се над њима, и свима Јерменима вршио.

Генерал Корниер

— Командант аустриске артиљерије рањен —

Рим, 26. јула
„Секоло“ пише да је у последњим огорченим борбама у области Соче рањен командант аустриске артиљерије на италијанском фронту генерал Корниер.

Преко Саве и Дунава

— Бегство наше браће Руса из аустриског ропства —

Крагујевац, 26 јула.
У последње време пребегли су нам многи руски војници који су се налазили у аустриском ропству и били употребљавани на тежке радове дуж наше границе.

Сви се они жале на грубо и свирепо понашање и рђаву исхрану. Дневно су добијали само четврт рђавог хлеба од кукурузног брашна помешаног са кромпиром и песком. Причају да су имали да бирају између бегства и смрти. Сви изгледају јако изнурени од тешких радова и рђаве исхране. Колико је њихово стање код Аустријанаца било срећно види се и по томе што су се они да би само пребегли у Србију решили да пре-

плавају чак и Дунав односно Саву пре великој води и под непријатељском ватром!

Дневне вести

Дипломатске вести

Г. Симеун Табаков, секретар бугарског посланства, допутовао је синх из Софије, где се бавио неколико дана,

Министри у Крагујевцу

Јуче ујутру допутовали су у Крагујевац чланови владе, да тамо одрже седницу са престолонаследником Александром.

Жан Крупије

Г. Жан Крупије, бивши француски министар који се краће време бавио у Софији отпутовао је за Букурешт.

Бугарски листови доносе да је Крупије имао за задатак да проучи економскa и финансијске прилике Бугарске.

За похвалу

Госпођа Брајка Рад. Цетића, среског судије из Лазареваца, подарила је сиромашним болесницима лазаревачке резервне војне болнице 20 динара, на чему јој управа болнице захваљује.

Једна лепа карта

Југословенски Одбор у Лондону издао је етнографску карту пограничних крајева Италије и Аустро-Угарске у којој те крајеве насељавају јужни Словени и Италијани. На полеђини карте изнета су, према аустриској службеној статистици, подаци о Истри, Трсту, Гораци, Градишки и Ријеци, и најпосле означена је граница италијанских претензија.

Сва објашњења су штампана на француском и енглеском језику.

Повратак Н. Велимировића

Г. Николај Велимировић доктор теологије, који се бавио неко време у Лондону а затим обишао један део Америке у нарочитој мисији, враћа се ових дана у Србију.

Одговор Србије

Српска влада даће свој одговор на пријатељски корак учињен од стране Сила Четворног Споразума тек пошто се Скупштина састане.

Народна Скупштина ће имати да реши какав ће одговор Србија дати.

Нов начелник

На место г. др. Ђорђевића који је отишао за шефа експлоат. шума на Јастребцу, за начелника шумарског одељења постављен је г. Јован Буковала.

Одобрен кредит

Министар Унутрашњих Дела одобрио је суму од 100.000 динара, да се изда Дому Сиротне и Напуштене Деце.

Привредни Савет

На предлог Министра Народне Привреде за чланове Привредног Савета поставље-

ни су: др. Велизар Јанковић, бивши министар, Коста Стојановић, бивши министар; др. Милан Марковић, бивши министар; др. Ниначић, Марко Трифковић, бив. мин.; М. Ђорђевић, трг.; М. Ж. Јовановић; Ђ. Ранојевић; М. Поповић; К. Јовановић; Љуба Срећковић; др. К. Разић, Мих. Аврамовић.

Извоз медикамента

Јављују из Софије да је бугарска влада забранила извоз свих медикамента из земље.

Увоз пиринца

Министарство Привреде дозволило је Месном Одбору у Лесковцу да може увести 10 вагона пиринца из Солуна.

На терапију

Г. г. Никола Пешчић, министар-председник и М. Драшковић министар грађевина отпутовали су аутомобилом у Грамаду.

Цовени Крст

Аустроугарски Цовени Крст послао је 40 вагона медикамента и санитетског завоја за своје заробљенике, који се налазе код нас.

Уверења о пореклу

Према наредби г. министра финансија од сада царински органи неће тражити при царинињу и уверење о пореклу робе.

Жижича

Како је потреба у жижича унеколико подмирена, то ће Управа Монопола за која дан овај артикал издавати и продавцима у циљу продаје,

Заробљенички логори

Да се не би појавила зараза међу заробљеницима, Главни Одбор поднео је влади предлог, да се на три места, која је он специјално назначио, подигну нарочити логор за заробљенике. У сваком таквом логору имаће места и удобности по 5000 заробљеника.

Указ о окружним начелницима

У министарству унутрашњих дела спремљен је један већи указ о размештању и пензионисању окружних начелника и постављању неколицине нових начелника.

Указ ће бити објављен првих дана идућег месеца.

† Михајло Павловић

У Крушевцу је 25 ов. м. да напрасно преминуо познати стари београдски трговац ћир. Михајло Павловић, члан фирме Месаровић и Павловић.

Нека би Бог дао пок ћир. Михајлу, рајско насеље а ожалашћеној породици наше саучешће.

Противу уцењивача

Пошто се у последње време опазило, да неки председници и кметови општине уцењују војнике и њихове породице при тражењу инвалидске потпоре, надајући им потребна уверења, министар војни наредио је, да се сви такви општински функционери оптуже суду.

Наша домаћа стока у рату

Тако се зове књига коју ће кроз који дан издати наш дописник г. Јегер, за коју је прикупио одличан материјал.

У књизи г. Јегер износи низ бриљантних ствари које окрпљују његово тврђење; да за наше драгоцене ратне успехе заслужује велику хвалу и наша домаћа стока. Примера ради износимо следећу причу:

За јахачем у болницу

За време операције Ибарске војске један трећепозивац коњаник опасно се поболи путујући из Н. Пазара за Краљево.

Његов легион Дорат с највећом пажњом донесе свог веома оболелог јахача до Краљевске војне станице, одакле беше упућен војној болници.

Како је њему толико било позлило да није могао на ноге маћи он је на свом коњу донешен баш до самих врата на ходнику болнице, одакле га болничари унесу на удобну болесничку постељу. Коња пак сместише ван вароши у марвене штале.

Већ друге ноћи коња несташе из сутерена штаалског.

Замислите шта је било са овом племенитом животињом!

Ноћу је скинуо сам улар и одказао право у болницу где је оставио свог оболелог госу, где га је стража ухватила и везала, јер је свом силамом атагирао да поред сиражара улети у болнички ходник.

После неколико дана опет је покушавао да посети свог болесног јахача.

Белешке

Ко шта зна?

Сиротан ђак III разреда гимназије Чедомир Чубрић, родом из Сирче, ср. жичког, окр. чајинског удалио се од куће 3 јуна о. г. око 9 час. пре подне и до данас ништа се о њему није сазнало.

Чедомир је нежнијег лица, мало пегав, на потиљку с десне стране има ожиљак од убоја још као мали и ту нема ни косе, сада је у 14 години.

Од одећа имао је: жуте ципеле, црне чарапе, зеленкасте кратке панталоне, летњи капутић и штофани качкет.

Моле се сви добри људи ко о Чедомиру шта сазна, да јави Милораду Булатовићу војно-административном чиновнику у Нишу, где ће добити и награду, поред срдачне благодарности.

Шала

Она (кокетно): Људи кажу, да сам ја била као дете права лепотица.

Он: Да, д. Све се мења и ми се мењамо.

Књижевност

Изишла је из штампе књига:

Пођите замком

НАПИСАО

Стеван Ј. Радосављевић — Београд

Може се добити у свима београдским књижарама, а и код писца, Цетињска улица бр. 1. Београд.

ЦЕНА 3.— ДИН.

Последње вести Руско бојиште

— Извештаји са фронта —

ПЕТРОГРАД, 24 јула. Службено. — Између Двине и Њемена није било никакве знатније промене. Одбила смо успешно Немце који су нас напали 23 јула у области извора реке Невјежа. Ноћу између 22 и 23 јула и на дан 23 јула настављају се огорчене борбе на левој обали Нарева, на правцима Рожањ, Острољенка, Остров. Читавим низом против напада задржали смо непријатеља на фронту те реке у дужини 10 врста. Том смо приликом заробили неколико стотина војника. Борба још траје.

На фронту средње Висле после нашег повлачења на десну обалу влада затишје. Варшаву смо напустили да би се избегло бомбардовање вароши. Непријатељ је покушао да окупира поседнуту област у области Мајејовици.

Између Висле и Буга водили су се најупорнији бојеви 23 јула источно од фронта Травники—Влодава. Непријатељ је био сконцетрисао ватру своје артиљерије и приморао је наше трупе да се повуку нешто мало на север. На десној обали Буга, Златаја Липа и Дњестру није било промене.

— Јапанске трупе —

ЛОНДОН, 24. јула. — Јапан шаље топове и муницију Русима.

— Без стратегијског значаја —

ЛОНДОН, 24 јула. — Овдашњи војни експерти не потцењују полатички али одржачу велики стратегијски значај пада Варшаве. Немачка стратегија није постигла свој циљ, да опколи и уништи главну руску војску, која је дивним маневрисањем остала целокупна и снажна.

Успех Немачке у Пољској сматра се за привремен.

— Пад Варшаве и Енглеска —

ЛОНДОН, 24. јула. — Пад Варшаве није ослабио него је још више појачао ратничко расположење и још више утврдио веру у коначну победу Савезника.

— Пад Риге и Ивангорода(?) —

ПЕТРОГРАД, 26 јула. — Пад Риге и Ивангорода још није званично потврђен. Но цела Русија ово одступање као и пад ових двеју позиција очекује са највећом хладнокрвношћу, јер је цела руска дефанзива са одређеним планом.

Златан Рог

— Успех једног француског подморског брода —
БУКУРЕШТ, 26 јула. — Из Атине телеграфишу да је један француски подморски брод успео да се пробије у Златан Рог и да баца у ваздух мост који везује Стамбул и Галату.

„СРБИЈА“

Прво Српско Друштво за осигурање прима све послове осигурања од пожара. Друштвене канцеларије налазе се у Београду у палати Прометне Банке. 1929-10

Прва Велика Парна Пилана

СТРУГАРА

Потребује Монтер Машинисту који је специјалиста и радио више година у Пилаама. Место може добити одмах документе као и услов нек поднесе потписаним.

БРАЋА СТИЈОВИЋ, индустријалци
Подгорица — Црна Гора.

238, 3-5



ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА ИЗ БЕОГРАДА

Мирка Ерленвајна

Обреновића улица преко од „Руског Цара“ у НИШУ

Прима поручбине печата и штампилца. Гравира златне и сребрне ствари, израђује брзо и солидно по умереној цени. На захтев шаље свој илустровани ценовник.

239

4-10

ЛОМНИЧКА КИСЕЛА ВОДА

Закупац сам Ломничке Киселе Воде. На стоваришту / имам воде у флашама од 1/2, 3/4 и 1 литар. Ко потребује нека се изволи обратити потписаном закупцу.

Ко жели, може послати кога са флашама на извор или потписаном, где ће добити потребно одобрење за воду.

За ближа обавештења може се свако обратити закупцу

Љуб. Ристићу

гостиничару хотел „Касина“ Крушевац.

193-16-

Рахатлук Кукисов са бадемом

и равних мириса тазе, разне бонбоне, чоколаде, Есенцију за сирће 95 степени јачине, дакле 1 литар прави 48 литара сирће са гаранцијом, вино бело и црно са острва „Самоса“ винско сирће, Брашно лебно као и бело № 0 јединствено се развучи, Неслово брашно, Гриза, Филу, Макароны, коњак вински у малим бурадима, кафе, Пиринча, Карбида, Сапуна за веш, Соду за сапун, артију за писање, паковање и за новине, као и цео бакалук продаје врло јефтино.

МИХАИЛО Х. НЕШИЋ — НИШ.

228

10-10

Ларин млих „Слога“ има на стоваришту гашен и негашен креч, и продаје та на мање и веће количине. Стовариште се налази код „Седдам Кућа“. 223,10-10

Тргови ималих најбоља маст за обућу у кутијицама од 35 грама може се добити по 3 динара туце у фабрици **Михајла Појовића**, Вила Зора Гундулићев Венац, Београд. 222 10-10

На овој флаши је прилепљена етикета са фотографском оригиналним потписом

може се добити у свима колонијалним радњама како овде тако и у унутрашњости.

ПРИРОДНА МАЛИНА ЧУВЕНА И ПРИЗНАТА ДРАВА ЗАЈЕЧАРКА

ГЛАВНО СТОВАРИШТЕ КОД **Радоша С. Недића - Београд** БАБА-ВИШЊИНА УЛИЦА БР. 57. 200 9-10

Часовничарског помоћника потребује ЧАСОВНИЧАРСКО-ЈУВЕЛИРСКА РАДЊА Драг. Н. Димитријевића у Зајечару — Плата добра, место стално. 3-5

Раљска фабрика Цемента А. Д. која уме спремати добра и укусна јела.

ТРАЖИ ДОБРУ КУВАРИЦУ ЗА ОДМАХ

Намирнице ставите јој се на расположење Прјаве са називом и платите нека се пошаљу извршном управнику **РАЉСКЕ ФАБРИКЕ ЦЕМЕНТА** у РАЉУ. 236, 4-5

Женских Жакета, палетона и мантила

ИЗРАЂЕНИХ ПО НАЈНОВИЈИМ ФАЗОНИМА ОД ШТОФОВА У РАЗНИМ БОЈАМА, ЛАСТИКА, ПЛИША И КРИМЕРА (ИМИТАЦИЈА АСТРАГАНА) ИМА У ВРЛО ВЕЛИКОМ ИЗБОРУ НА СВОМ СТОВАРИШТУ И ПРОДАЈЕ — САМО АНГРО —

МЕСАРОВИЋ И ПАВЛОВИЋ БЕОГРАД
237-3-5

Београдска Коловијална Радња

Ђорђа Гавриловића

НИШ — Арнаут Пазар

Извештава п. п. трг да је добила и продаје искључиво за готов новац, карбида италијанског 50 К. добрих, везана за јело Котон „Винтер“ везина минералног за машине, сапуна пераћег, чоколаде разне, кафе у сорти, ратлука и бонбоне, соде камене и кристалне, направке македонске, калафонје, терпентина течног, коњака грчког „Куртеси“ бисквита разни, слатко од вишње, трешње и поморанџе, штирак за ратлук, шећер са плаћеном царином као и све колон. бакал. робе. Адреса за писма и телеграме: Ђорђе Гавриловић трговац. Ниш. 241 2 5

ТРГОВИНА

Цветка Ђорђевића

У МЛАДЕНОВЦУ

има на своме стоваришту и увек у великој количини:

- | | |
|-------------------|--------------------------|
| Кафе I и II врста | Сапуна за веш и чистог |
| Плавог камена | Ратлука |
| Церезина | Бисквита |
| Парафина | Чоколаде све величине |
| Есенције | Суве, свилене и филоване |
| Коњака | бонбоне |

Фиде у сандуцима од 5, 10 и 25 клгр., као и све остале српске колонијалне робе

ЗЕЛТИНА МАШИНСКОЈ, БЕЛОГ, ЦИЛИНДЕРА, ВАЗЕЛИНА и осталих потреба ва вешамаце

Продаје англо, а цене најповољније

235

3-5

Наш мили и непрежаљени

Михајло Павловић ТРГОВАЦ

преминуо је напрасно 25 о. м. у Крушевцу у 75 г. старости. Тело милога нам покојника пренеће се у Београд. Погреб ће бити 27 ов. мес. Скуп и опело у 3 часа по подне у Вознесенској цркви. Београд, 27. јула 1915 г.

ОЖАЛОШЋЕНИ:

Супруга Милица, син Милорад, кћери Вукосава и Зорка, брат Ђока, сестре: Радојка и Милица, снаје: Љубица и Јелена, зетови: Драгомир Радуловић, Илија Јовичић и Коста Хорстиг, унучићи: Михајло, Владислав, Војислав и Милан Павловић, Војин, Милош и Мелера Радуловићи, Милица, Михајло и Милорад Јовичићи, Вера и Олга Хрстиг, синовац Драгомир, сестрићи Александар и Драгиша Матејићи и остала многобројна родбина 1-2

Кафана и ресторација „Руски Цар“

препоручује одличну и најбољу трпску кујну

Посетом свих страних мисија у Београду посетом најшменијег београдског грађанства, кујна код „Руског Цара“ с правом се може назвати најбољом у Србији.

ПОШТОВАНИМ ПОСЕТИОЦИМА ПРЕПОРУЧУЈУ СЕ РАЗНЕ ВРСТЕ ЛИКЕРА КАО:

Шартрез, виски, трог, мараскино, бенедиктинер, шери-бренди, апсент, Лакрима Кристи

КАФАНА И РЕСТОРАЦИЈА

„Руски Цар“

точи најбоље на Балкану **ВАЈФЕРТОВО ПИВО** чаша 0-30 динар, кригла 0-50 динар, чувено у европском рату и признато као прво и боље од свих страних пива

С ПОШТОВАЊЕМ **Цене солидне и најумереније** **закупац кафана „Руски Цар“ ВЛАДИМИР РАДОВИЋ**

Кафана и пивница „Руски Цар“

ДОБИЛА ЈЕ И ПОРЕД СВИХ ДАНАШЊИХ ТЕШКОЋА

Прва и најбоља француска вина: Бордо, Медок, Ризлинг ит.д.

Поред тога „Руски Цар“ откупио је подрум најбољег смедеревског вина г. **Мише Петровића**. Вино чисто и природно продаваће сеи ван радње у мањим и већим количинама са спуштеним ценама

242 7-10